

# 高压严打 宣传教育 严密管控 三箭齐发 市公安局多措并举打击毒品犯罪

毒品对社会危害很大,市委、市政府一直高度重视禁毒工作。今年4月,市人大常委会专门组织部分市人大代表视察禁毒工作。市公安局作为禁毒主力军,在禁毒工作中,采用高压严打、宣传教育、严密管控、三箭齐发的方式,多措并举对毒品展开多方面围剿。

随着6·26国际禁毒日临近,市禁毒办、市公安局禁毒大队在全市开展了以“毒品与社会危害”为主题的禁毒宣传月活动。

□通讯员 陈凯璐

## 高压严打 百城禁毒行动走在前列

我市经济发达,有50多万流动人口,且大部分流动人口来自西南地区,我市登记在册的吸毒人员中,有78%是外来人员,禁毒管控压力较大。针对这一现状,市公安局全面落实打零包、推团伙、断网络、强截流、严查控、抓治理等工作,对涉毒违法犯罪始终保持高压打击态势,先后开展了百城禁毒会战、零包打击治理和利剑2015专项打击行动,不断深入禁毒斗争。

今年上半年,市公安局开展大规模禁毒专项打击行动3次,立破获省目标案件3起,打处毒品犯罪嫌疑人77名,查处吸毒人员297名,其中强制隔离戒毒74名;缴获毒品折合海洛因568.78克,铲除罂粟原植物1600余株,先后查处涉毒场所35家次,开展毒驾专项治理行动4次,注销吸毒人员机动车驾驶证12本,完成禁毒宣传20万人次。在刚结束的百城禁毒会战中,我市公安机关各项打处指标超额完成,走在金华市前列。

## 层层发动 加大禁毒宣传力度

在禁毒斗争中,宣传预防工作同样重要。今年上半年,我市共投入禁毒宣传经费40余万元,在全市悬挂禁毒横幅300余条,印发宣传资料35万份,开展禁毒宣传进社区、进流动人员聚集区等“六进”活动40余场次,完成禁毒宣传20万人次。禁毒宣传月的开展,在全市范围内掀起人民群众参与禁毒斗争的高潮。

目前,吸毒人员有呈低龄化的趋势,对青少年的禁毒教育尤为重要。禁毒宣传月期间,市公安局联合教育部门积极开展禁毒教育进课堂活动,通过禁毒班队课、组织参观学习、小抄报评比等形式开展禁毒宣传预防教育活动,让学生从小接受禁毒防范教育,远离毒品。

市公安局各基层派出所则连同镇街区、村居基层组织,在外来人员集聚地建立工会、党支部等基层组织,推行层层抓落实的“六包”责任制做法,让更多的村、居基层党员干部加入禁毒队伍。

## 责任落实 实施常态管控措施

今年上半年,市公安局深入推行麻黄碱复方制剂购买实名登记制度,做到执法、管控、防范、服务四位一体,加强易制毒化学品、麻醉药品和精神药品管理,我市目前有易制毒化学品生产、经营、使用单位1361家,全部通过网上申报、网上审批、网上办证、网上管理、动态监管、检查核对的模式管理。市公安局对在册吸毒人员实行一人一档管理,落实有关人员和单位的管控责任,严防吸毒人员肇事肇祸。

此外,市公安局联合民政部门等单位将戒毒康复人员纳入职业培训规划,引导他们参加社会保险,加大安置就业帮扶力度,确保本地籍吸毒人员安置就业率达75%,为符合最低生活保障条件的吸毒人员全部办理低保。

## “公安预警班”第二期招生19日开始



□通讯员 张羽青

16日上午,市公安局相关领导到市职业技术学校走访,看望去年招录的首期公安预警班学生(上图),并与该校就公安预警班的招生条件、教学课程、教官选配、暑期见习等方面进行探讨。

## 市公安局重拳打击制假售假犯罪行为 半年端掉多个制假售假窝点

□通讯员 黄云萍

近年来,市公安局高度重视打击制售伪劣商品犯罪和侵犯知识产权犯罪的工作,将其作为民生工程来抓,协同相关部门对制假、售假违法犯罪行为重拳打击,取得显著成效。

今年上半年,市公安局共端掉制假售假窝点34个,采取刑事强制措施43人,切实维护了群众的合法权益,营造良好的经济社会发展环境。

### 开展专项行动 打击成效显著

今年以来,市公安局强化线索情报收集,加强与市场监督管理局等部门协作配合,对我市一些制假、售假违法犯罪人员,尤其是通过网店进行售假的行为展开一系列专项打击行动。

1月29日,市公安局经过前期排摸,合理安排、精心部署,开展专项打击生产销售假冒杯具行动,抽调警力百余人,对方岩、古山、经济开发区等地的7个生产假冒特百惠、星巴克杯子的窝点进行突击检查,共查获假冒特百惠、星巴克杯子上万只,刑事拘留犯罪嫌疑人10名。

6月9日,市公安局联合市场监管局,对互联网领域侵权假冒专案开展统一行动,抽调警力152人,联合市场监管局35名工

人员进行探讨。市公安局作为公安预警班的协作单位,在师资力量、见习等方面提供协助,优秀毕业生将优先进入公安协辅警队伍。

据悉,第二期公安预警班面向我市及周边县、市招收应届初中毕业生。招录的学生参照

执行公安人民警察录用的身体和健康条件,男性身高165cm以上,女性身高155cm以上。录取采取笔试(按中考成绩计算)、体能测试、体检、面试、政审的程序筛选,按笔试+面试总成绩从高分到低分择优录取。今年的招生报名从19日开始。

作人员,分成16个行动小组,对利用互联网销售假冒伪劣商品的15个窝点进行打击,抓获涉案人员50余人,查获假冒伪劣商品价值高达3000万元。市公安局随后对涉嫌销售假冒商品的15人进行刑事拘留,其余涉案人员由市场监管局依法进行处理。

这次行动中,警方在龙山镇湖西村的一楼房里,捣毁了一个利用互联网销售假冒Zara、FA等知名女鞋产品的窝点,查获假冒拖鞋产品4000多双,抓获犯罪嫌疑人罗某、张某。

据悉,罗某、张某是夫妻,2014年开始经营两家网店,销售Zara和FA两个品牌的假冒女鞋。这些女鞋的正品价格都在100元以上,而他们从广东等地以6元一双的价格采购,然后以30元价格在网售,生意火爆。短短几个月,两人就从中非法获利6万元。

### 畅通举报渠道 形成打假氛围

除通过110报警或来人直接举报制假售假行为,市公安局经侦大队专门在网络上公开打假举报电话,畅通举报渠道,扩大打击范围。

3月31日,龙山派出所根据群众举报,打掉了一个生产、销售假药的窝点。警方现场收缴了1000多套已包装好的假胶

囊,共计200多公斤,包装材料数万张。

湖南人吴某5年前到我市经营网店,主要销售一种盐藻胶囊的保健品。一开始,吴某从正规厂家150元的价格进货,再标价198元卖出。但吴某认为利润低,赚不了钱,便开始进行售假。

今年3月,吴某找到某厂家,让其按着正品胶囊的成分制作3000套假胶囊,之后又找某包装厂仿制3000套假包装,并委托本地一朋友包装。最后,吴某将假胶囊标价43元出售。短短半个多月,吴某网店的假胶囊销售额就有4万多元。

### 防打结合 提高群众反假意识

市公安局除了加强打击制假、售假违法犯罪行为,还联合其他相关部门组织开展打击假冒伪劣产品的宣传活动,着重进社区、进企业、进市场宣传。

5月15日,市公安局联合银行、税务、市场监管、移动公司等相关部门在五金城一期、经济开发区物流中心和芝英六村开展打击防范经济犯罪、识假防骗宣传日暨经侦安防进社区活动。活动现场发放识假防骗宣传资料700余份,并现场将假货与真品进行比较,提高群众的防假、识假和打假意识。